

न्यूज डायरी



श्रीलंका में फिर लगा आपातकाल, कार्यवाहक राष्ट्रपति ने की घोषणा
एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) कोलंबो। अपने सबसे भयंकर आर्थिक संकट को झेल रहे श्रीलंका में एकबार फिर आपातकाल लग गया है। देश के कार्यवाहक राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे ने एक राजपत्र जारी कर सोमवार से द्वीप राष्ट्र में इसके लागू होने की घोषणा की है। घोषणा में कहा गया है कि देश में सामाजिक अशांति और गंभीर आर्थिक संकट होने के चलते यह फैसला लिया गया है। स्थानीय मीडिया आउटलेट डेली मिरर ने बताया कि गजट अधिसूचना में कहा गया है कि श्रीलंका में आपातकाल को लोगों की सुरक्षा, सार्वजनिक व्यवस्था की सुरक्षा और समुदाय के जीवन के लिए आवश्यक आपूर्ति और सेवाओं के रखरखाव के हित में घोषित किया गया है। बता दें कि श्रीलंका के पूर्व राष्ट्रपति गोटाबाया राजपक्षे ने देश छोड़कर सिंगापुर भाग जाने के बाद इस्तीफे दे दिया था। जिसके बाद से कार्यवाहक राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे देश की कमान संभाल रहे हैं।

पंजाब उपचुनावों में जीत के बाद

इमरान खान का बढ़ा हौसला

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) लाहौर। पंजाब प्रांत उपचुनाव में बड़ी जीत हासिल करने के बाद देश के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान का हौसला बढ़ गया है। दरअसल उन्होंने पाकिस्तान में आम चुनाव कराने की मांग रखी है। PTI के सेक्रेटरी जनरल असद उमर ने कहा कि 22 जुलाई को हमजा शरीफ के पंजाब के मुख्यमंत्री पद से हटने के साथ ही प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ का अस्तित्व इस्लामाबाद के प्रधानमंत्री तक ही रह जाएगा। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ ने पाक के पंजाब प्रांत में विधानसभा सीटों पर हुए उपचुनाव में बड़ी जीत हासिल की है। बता दें कि वहां प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ के बेटे हमजा शहबाज मुख्यमंत्री पद पर नहीं रहेंगे। सुप्रीम कोर्ट के आदेश पर मुख्यमंत्री पद के लिए चुनाव 22 जुलाई को होने वाला है। PTI-PMLQ के संयुक्त उम्मीदवार चौधरी परवेज इलाही मुख्यमंत्री पद के प्रबल दावेदार हैं।

यूक्रेनी राष्ट्रपति जेलेन्स्की ने अपने बचपन के दोस्त को बताया गद्दार

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) कीव। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की ने देश की सुरक्षा एजेसी के मुखिया और प्रॉसिक््यूटर जनरल को उनके पद से हटा दिया है। जेलेन्स्की ने कहा है कि दो शक्तिशाली संगठनों में कई ऐसे लोग हैं जो अपने ही देश के साथ गद्दारी कर रहे हैं। जेलेन्स्की ने कहा कि 60 से ज्यादा कर्मी ऐसे हैं जो युद्ध में रूस के कब्जे वाले क्षेत्र में यूक्रेन के खिलाफ काम कर रहे हैं। जिन दो अधिकारियों को हटाया गया है उनके नाम हैं इवान बकानोव और इरयाना वेनेदिक्तोवा। अभी तक इन दोनों की ही तरफ से इस पूरे मामले पर कोई टिप्पणी नहीं की है। जेलेन्स्की ने एक वीडियो मैसेज में ये जानकारी दी है। रविवार को जेलेन्स्की ने अपना वीडियो संबोधन दिया।

बाइडेन के सऊदी से विदा होते ही खशोगी के पूर्व वकील को 3 साल की जेल

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) दुबई। संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) ने अमेरिकी नागरिक और जमाल खशोगी के पूर्व वकील असीम गफूर को धन शोधन और कर 8 गोखाघड़ी के आरोप में तीन साल की सजा सुनाई है। सऊदी अरब के पत्रकार खशोगी की 2018 में इस्तांबुल स्थित सऊदी अरब दूतावास में हत्या कर दी गई थी। यूएई की सरकारी समाचार एजेसी डब्ल्यूएएम ने शनिवार देर रात की अपनी रिपोर्ट में कहा कि गफूर का प्रत्यर्पण किया जाएगा। हालांकि, प्रत्यर्पण कब किया जाएगा, इस बारे में विस्तृत जानकारी नहीं दी गई है। अबू धाबी धन शोधन अदालत ने यह भी आदेश दिया कि गफूर को 8,16,748 डॉलर का जुर्माना भरना होगा। दो दिन पहले सऊदी अरब दौरे पर पहुंचे अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने सऊदी अरब के क्राउन प्रिंस मोहम्मद बिन सलमान के साथ सऊदी पत्रकार जमाल खशोगी की 2018 में हुई हत्या का मामला उठाया।

बांग्लादेश में 2 दिनों तक जलता रहा हिंदुओं का घर

गुहार

मंदिर तोड़ा, दुनिया ने साधी चुप्पी, मोदी से लगाई गुहार

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

ढाका। बांग्लादेश में एक बार फिर से अल्पसंख्यक हिंदू समुदाय के लोगों के साथ अत्याचार की सारी हदें पार कर दी गईं। नरैल जिले में लोहागारा उपजिला में कट्टरपंथियों की भीड़ ने फेसबुक पर कथित रूप से पैगंबर मोहम्मद साहब के खिलाफ टिप्पणी करने पर हिंदुओं के 70 घरों और दुकानों को पहले जमकर लूटा और फिर उन्हें जला दिया। उन्मादियों की यह भीड़ यहीं पर नहीं रुकी और उसने एक मंदिर को भी तोड़फोड़ करके बर्बाद कर दिया। आरोप था कि आकाश नाम के शख्स ने पैगंबर के खिलाफ टिप्पणी की है जिससे उनकी भावनाएं आहत हुई हैं।

लोहागढ़ पुलिस स्टेशन के इस्पेक्टर नारन चंद्र पाल का कहना है कि इस घटना से पूरे इलाके में भारी तनाव है। इस इलाके में सक्रिय इस्कोन समूह का कहना है कि कुल 200 लोगों को बुरी तरह से पीटा गया है।



घरों को इस तरह से जलाया गया कि वे दो दिन तक चलते रहे। इस हिंसा की शिकार दिपाली रानी साहा कहती हैं कि वह उस क्षण को नहीं भूल सकती हैं जब रात को उन्होंने अपने ही घर को जलते हुए देखा। वह बताती हैं, कट्टरपंथियों के एक गुट के उनका घर लूटने के बाद दूसरा गुट आया और उसने पाया कि दरवाजा खुला हुआ है। चूंकि

वहां पर लूटने के लिए कुछ नहीं बचा था, उन्होंने हमारे घर को ही आग लगा दी।

भीड़ ने पड़ोस के हिंदुओं के घरों पर हमले करना शुरू कर दिया: कट्टरपंथी जब घर को आग लगा रहे थे तब दिपाली (62) पास के एक अन्य घर में अपने बेटे के साथ बेड के नीचे छिपी हुई थीं। उन्होंने कहा, वे जहां हम छिपे हुए थे वहां इसलिए

नहीं पहुंच सके क्योंकि वह बंद था। इसके बाद उन्होंने हमारे घर के पास बने मंदिर पर हमला कर दिया और मूर्ति को तोड़ दी। बताया जा रहा है कि कट्टरपंथी जुमा की अजान के बाद आरोपी छात्र के घर पहुंचे और उसकी गिरफ्तारी की मांग करने लगे। आकाश घर में नहीं था। इसके बाद भीड़ ने पड़ोस के हिंदुओं के घरों पर हमले करना शुरू कर दिया। इन लोगों का पैगंबर पर फेसबुक पोस्ट से कोई लेना देना नहीं था। पीएम मोदी और संयुक्त राष्ट्र से मदद की गुहार लगाई: कोलकाता में इस्कान के प्रवक्ता राधारमन दास कहते हैं कि हिंदुओं के 70 घरों को जला दिया गया और दुनिया ने चुप्पी साध रखी है। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश के हिंदू अपना धर्म परिवर्तन नहीं करेंगे और न ही वहां से भागेंगे। वे पहले भी इस तरह के कट्टरपंथियों के हमले के आगे उठे रहे हैं। दास ने बताया कि जब यह हमला हुआ उस समय घटनास्थल पर पुलिस मौजूद थी लेकिन वह मूकदर्शक बनी रही।

प्रचंड का जोरदार स्वागत, माहौल गरम

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) काठमांडू। नेपाल में सत्तारूढ़ गठबंधन के प्रमुख नेता और पूर्व प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल प्रचंड की भारत यात्रा के बीच एक बार से नेपाली राजदूत शंकर शर्मा का मुद्दा गरमा गया है। भारत में नेपाल के नए राजदूत शंकर शर्मा ने अप्रैल में कार्यभार संभाला था लेकिन अभी तक उन्हें भारतीय विदेश मंत्री एस जयशंकर और विदेश सचिव विनय मोहन क्वात्रा से मिलने का समय ही नहीं दिया गया है। दरअसल, किसी देश में कोई भी विदेशी दूतावास विदेश मंत्रालय के जरिए ही उस देश से राजनयिक रिश्ते बनाता है। नेपाली अखबार काठमांडू पोस्ट के मुताबिक नेपाली राजदूत

की भारतीय विदेश मंत्री और विदेश सचिव की संक्षिप्त मुलाकात हुई है लेकिन अभी कोई औपचारिक विस्तृत मुलाकात नहीं हो पाई है। दिल्ली में नेपाली दूतावास के एक अधिकारी ने कहा, लंबे समय से हमने भारत के विभिन्न मंत्रालयों को दर्जनों पत्र लिखे हैं ताकि हमारे राजदूत को मिलने का समय दिया जाए। अभी तक हमें किसी भारतीय मंत्रालय से कोई जवाब नहीं मिला है। वहीं इससे उलट भारत के नेपाल में नए राजदूत नवीन श्रीवास्तव के पदभार संभालने के मात्र एक महीने के अंदर ही वह नेपाल के राष्ट्रपति से लेकर प्रधानमंत्री तक से मिल लिए हैं।



जहां की सड़कों पर 24 घंटे में मारे गए 65 लोग

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) अल दमाजिन। सूडान में रविवार को ब्लू नील राज्य में दो जनजातीय समूहों के बीच जमकर हिंसा हुई। यहां पर हिंसा से मरने वालों की संख्या बढ़कर 65 पहुंच गई और एक बार फिर हिंसा की वजह से इस जगह ने सुर्खियां बटोरीं। ब्लू नील, सूडान के दक्षिणी हिस्से में आने वाला प्रांत है। यहां पर दो समूहों हाउसा और ब्रिता के बीच में हुई हिंसा में 150 लोग घायल भी हुए हैं। स्वास्थ्य मंत्री जमाल नसील अल सैयद ने इस बात की जानकारी दी है। जिन लोगों की मौत हुई है उनमें सबसे ज्यादा युवा हैं। इन सभी को या तो गोली मारी गई है या फिर उन्हें पीछे से चाकूओं से गोदा गया है। सरकार ने लोगों से शांत रहने की अपील की है।

ईरान के पास परमाणु बम बनाने की क्षमता

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

तेहरान। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन के खाड़ी देशों की यात्रा के ठीक बाद ईरान ने दावा किया है कि उसके पास अब परमाणु बम बनाने की क्षमता आ गई है। ईरान के सर्वोच्च नेता अयातुल्ला अली खामनेई के वरिष्ठ सलाहकार कमाल खराजी ने कहा कि अब हमारा देश तकनीकी रूप से परमाणु बम बनाने की ताकत हासिल कर चुका है। ईरान का यह ऐलान पश्चिमी देशों और इजरायल के लिए बड़ी चेतावनी की तरह से माना जा रहा है जो उसे किसी भी कीमत पर परमाणु हथियार हासिल करने से रोकने का प्रण कर चुके हैं।

पश्चिमी देशों और इजरायल के लिए बड़ी चेतावनी

यह धमकी ऐसे समय पर आई है जब एक दिन पहले ही बाइडेन ने इजरायल और सऊदी अरब की यात्रा पूरी की है। इस दौरान उन्होंने इजरायली नेताओं के साथ प्रण किया कि दोनों देश ईरान को परमाणु बम हासिल करने से रोकेंगे। कमाल खराजी ने अलजजीरा से बातचीत में यह भी कहा कि ईरानी प्रशासन ने अभी तक यह फैसला नहीं किया है कि परमाणु बम को बनाया जाए। विश्लेषकों का कहना है कि ईरान का परमाणु बम बनाने की इच्छा जताना अपने आप में दुर्लभ है। हम आसानी से 90 फीसदी

संवर्द्धित यूरेनियम बना सकते हैं ईरान अब तक यही कहता आया है कि वह परमाणु बम नहीं बनाना चाहता है। खराजी ने कहा, पिछले कुछ दिनों में हम यूरेनियम का 60 फीसदी तक संवर्द्धन करने में सफल हो गए हैं और अब हम आसानी से 90 फीसदी संवर्द्धित यूरेनियम बना सकते हैं।

उन्होंने यह भी कहा कि ईरान के पास परमाणु बम बनाने की तकनीकी क्षमता है लेकिन इसे बनाने के लिए अभी ईरान की ओर से कोई फैसला नहीं लिया गया है। ईरान अभी 60 फीसदी तक यूरेनियम को संवर्द्धित कर रहा है जो साल 2015 में हुई न्यूक्लियर डील से 3.67 प्रतिशत ज्यादा है।

इंडियाना माल के फूड कोर्ट में गोलीबारी, 4 लोगों की मौत, 2 घायल

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) इंडियानापोलिस। संयुक्त राज्य अमेरिका में इंडियाना राज्य के ग्रीनवुड पार्क माल में 17 जुलाई की शाम एक बंदूकधारी सहित चार लोगों की मौत हो गई। बंदूकधारी व्यक्ति ने फूड कोर्ट में गोली चला दी, जिसके बाद हथियार से लेश एक नागरिक ने उसे गोली मार दी। समाचार एजेसी एपी ने पुलिस के हवाले से यह जानकारी दी। मेयर मार्क डब्ल्यू मायर्स ने कहा कि इंडियाना के ग्रीनवुड पार्क माल में रविवार शाम को गोलीबारी हुई। पुलिस मौके पर जाकर स्थिति को नियंत्रित किया। आगे कोई खतरा नहीं है। ग्रीनवुड पुलिस विभाग के प्रमुख जिम इसान ने कहा, शकुल मिलाकर चार लोग मारे गए हैं। जबकि दो लोग घायल हुए हैं। रविवार को एक संवाददाता सम्मेलन के दौरान, इसान ने कहा कि आपातकालीन काल सेंटर को फूड कोर्ट में शूटिंग के बारे में शाम करीब 6 बजे (स्थानीय समयानुसार) काल आया। उन्होंने कहा कि गोलीबारी तब समाप्त हुई जब एक सशस्त्र नागरिक ने बंदूकधारी को गोली मार दी।